
 

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Απειλούνται Πανεπιστημιακά Τμήματα στην Σπάρτη με διακοπή λειτουργίας λόγω της Ελάχιστης 

Βάσης Εισαγωγής του Νόμου 4777/2021» 
 
Με τον Νόμο 4777/2021 και τις σχετικές ρυθμίσεις που αυτός θέσπισε ως προς την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.), 

μεγάλος αριθμός μαθητών αποκλείονται από την τριτοβάθμια εκπαίδευση.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον ορισμό και τον τρόπο υπολογισμού της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) που θα 

ισχύσει ήδη από την τρέχουσα σχολική για την εισαγωγή στην επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά, πολλά τμήματα και σχολές 

των Πανεπιστημίων, τόσο περιφερειακά όσο και κεντρικά, θα αντιμετωπίσουν ζητήματα λειτουργίας.  

Σύμφωνα με έρευνες των επιπτώσεων που είδαν το φως της δημοσιότητας με βάση τα στοιχεία του υπουργείου Παιδείας 

& Θρησκευμάτων και την διακύμανση του μέσου όρου στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2020, αν η Ε.Β.Ε. υπολογιστεί 

έστω στο ευνοϊκό 80% του μέσου όρου, προκύπτει ότι δεν θα εισαχθεί άνω του 30% των υποψηφίων. 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το οποίο έκλεισε 20 χρόνια από την ίδρυσή του, δραστηριοποιείται στις 5 

πρωτεύουσες των Νομών της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Τρίπολη, Κόρινθος, Ναύπλιο, Σπάρτη, Καλαμάτα), 

αποτελείται από 9 Σχολές και 22 Τμήματα και φοιτούν περισσότεροι από 20.000 φοιτητές. 

Στην Σπάρτη λειτουργεί  Σχολή Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωή με μοναδικό πανεπιστημιακό τμήμα 

στην Ελληνική επικράτεια αυτό της Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού καθώς και άλλα δύο Τμήματα του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ήτοι Ψηφιακών Συστημάτων και το νεοσυσταθέν Φυσικοθεραπείας. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 4777/2021 για την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής, εκτιμάται ότι περισσότερα από 10 

σχολές και τμήματα κινδυνεύουν με διακοπή λειτουργίας.  

Επειδή οι επιπτώσεις του Ν. 4777/2021 θα πρέπει να γίνουν δημόσια γνωστές στους πολίτες, τόσο στους 

ενδιαφερόμενους υποψηφίους και οικογένειες, όσο και στους κατοίκους των περιφερειών όπου εδράζονται 

Πανεπιστήμια, Σχολές και Τμήματα, άρα και στην Σπάρτη, 

Επειδή οι απώλειες σε Τμήματα και φοιτητές αναμένεται να οδηγήσουν σε επιστημονικό, κοινωνικό, πολιτιστικό και 

οικονομικό ολόκληρες μαρασμό περιοχές της Χώρας και ιδιαίτερα τις απομακρυσμένες από τα μεγάλα αστικά κέντρα, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια είναι η εκτίμηση των επιπτώσεων για το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και τα 22 λειτουργούντα 

Τμήματά του και πιο συγκεκριμένα για αυτά που λειτουργούν στη Σπάρτη της Π.Ε. Λακωνίας; 
2. Δεσμεύεστε ότι δεν θα κλείσει καμία Σχολή ή Τμήμα που λειτουργεί σήμερα στην Σπάρτη αλλά και ότι θα 

συμπεριληφθεί στο φετινό μηχανογραφικό και η σχολή Στατιστικής; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
Αραχωβίτης Σταύρος 
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